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МОДЕЛЬ РОЗВИТКУ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ЩОДО 

ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ТЕСТІВ З ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ 

Анотація. Статтю присвячено проблемі розвитку компетентності викладачів щодо 

оцінювання якості тестів з вищої математики. Дана проблема набуває особливої 

актуальності в умовах пошуку шляхів покращення контролю навчальних досягнень та 

впровадження комп’ютерного тестування для зрізу знань студентів з вищої математики. 

Обґрунтовано та визначено поняття компетентності щодо оцінювання якості тестів з вищої 

математики як здатність викладача із застосуванням ІКТ обчислювати характеристики 

тесту, тестових завдань та на основі цих характеристик оцінювати якість окремих завдань і 

об’єктивно складати висновки щодо якості тесту в цілому, його покращення та доцільності 

використання в навчальному процесі для контролю знань. Аналіз тесту у цілому полягає в 

аналізі розподілу вибірки результатів, оцінці надійності тесту, оцінці критеріальної 

валідності тесту та оцінці ефективності тесту; аналіз окремих тестових завдань – в аналізі 

кореляційної матриці завдань, оцінці валідності окремих завдань, аналізі ансамблю 

характеристичних кривих завдань, аналізі політомічних завдань, аналізі дистракторів 

завдань множинного вибору.  

Запропоновано модель розвитку даної компетентності, що складається з п’яти компонентів: 

мотиваційно-цільового (передбачає цілі та завдання освітнього процесу), змістового 

(визначає зміст навчальної діяльності за рівнями компетентності викладачів щодо 

оцінювання якості тестів з вищої математики), операційно-технологічного (конкретизує 

організаційні форми та методи розвитку цієї компетентності), діагностичного та 

результативного (визначають рівні компетентності викладачів щодо оцінювання якості 

тестів з вищої математики, експертизу й аналіз результативності даного процесу). 

Окреслено перспективи дослідження, які полягають у визначенні як критеріїв оцінювання 

стану компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики, так і 

рівнів компетентності для уточнення змістового компоненту моделі. Розвиток 

компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів сприятиме покращенню 

контролю знань студентів з вищої математики та підвищенню професійної компетентності 

педагогів. 

Ключові слова: тестування з вищої математики; модель розвитку компетентності; 

оцінювання якості тестів. 

1. ВСТУП 

Постановка проблеми. Важливою педагогічною проблемою є проблема 

покращення контролю знань студентів з вищої математики. Вища математика – це одна 

з базових дисциплін студентів технічних спеціальностей, на яку спираються інші 

дисципліни. Тому актуальною є проблема створення нових, адекватних цілям і 

завданням навчання, засобів контролю знань з вищої математики. 
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У зв’язку із реформуванням вітчизняної освітньої галузі і впровадженням ІКТ 

особливого значення набуває комп’ютерне тестування з вищої математики. 

Застосування комп’ютерного тестування як засобу контролю знань вимагає ґрунтовної 

підготовки з боку викладачів для складання надійних педагогічних тестів. Насамперед, 

при оцінювання якості розроблених тестів перед викладачем постає завдання 

оволодіння математико-статистичним апаратом в області педагогічних вимірювань. 

Для викладачів з вищої математики вирішення цієї цього завдання вимагатиме 

мінімальних зусиль. Тому формування компетентності викладачів з вищої математики 

щодо оцінювання якості тестів є особливо актуальним. 

Аналіз актуальних досліджень і публікацій. Аналіз наукових досліджень дає 

підстави зробити висновок, що питанню компетентності викладачів присвячено значну 

кількість робіт. Зокрема, питання професійної компетентності викладачів та її розвитку 

висвітлено у дослідженнях О. М. Алексюка, В.М. Введенського, Г. О. Балла, О. І. Гури, 

І. А. Зязюна, В. Н. Кузьмiної, А. К. Маркової, Є. О. Клiмова, В. Ю. Стрельнікова, 

В. Ф. Шаріпова, І. К. Ярмоли та ін. 

Питанню компетентнісного підходу в навчанні присвячено роботи В.Ю. Бикова, 

Н.М. Бібік, Є.В. Бондаревської М.І. Жалдака, Н.В. Кузьміної, В.І. Лугового, 

Н.В. Морзе, О.В. Овчарук, С.А. Ракова, О.М. Спіріна, О.І. Шувалової, 

А.В. Хуторського та ін. 

Проблему оцінювання якості тестів досліджено в двох основних напрямах: 

опрацювання результатів тестування методами класичної теорії тестів (Дж. Алгіна, 

В.І. Звонніков, В.С. Кім, Л. Крокер, Л. О. Кухар, В. П. Сергієнко, Н.Б. Челишкова), 

застосування методів сучасної теорії тестів Item Response Theory (В. C. Аванесов, 

Ф. Бейкер, А. Бірнбаум, Н. Ф. Єфремова, В. І. Звонніков, К. Лінн, Т. В. Лісова, 

Ф.М. Лорд, Г. Раш, Р.К. Хамбелтон, Н.Б. Челишкова та ін.). 

Проте аналіз праць вищезазначених авторів свідчить, що проблема розвитку 

компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики 

практично не висвітлюється. 

Метою статті є обґрунтувати та розробити модель розвитку компетентності 

викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики. 

2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Останнім часом питання професійної компетентності викладачів ЗВО знаходиться 

в центрі уваги дослідників. Це вказує на те, що професійна компетентність відіграє 

провідну роль у педагогічній діяльності. Процес реформування системи освіти, пошук 

шляхів покращення контролю знань та впровадження ІКТ для визначення рівня 

навчальних досягнень студентів призводять до необхідності виділення нових складових 

професійної компетентності викладачів, зокрема компетентності щодо оцінювання 

якості тестів з вищої математики. 

Дослідники визначають професійну компетентність по-різному: як оволодіння 

людиною здатністю й уміннями виконувати визначені професійні функції 

(А. Маркова); як наявність спеціальної освіти, глибокої загальної й спеціальної 

ерудиції, постійне підвищення власної науково-професійної підготовки (В. Зазикін та 

А. Чернишова); як потенційну готовність розв’язувати задачі зі знанням справи 

(П. Симонов). В. Адольф стверджує, що "професійна компетентність – це складне 

утворення, що вміщує комплекс знань, умінь, властивостей і якостей особистості, що 

забезпечують варіативність, оптимальність та ефективність побудови навчально-

виховного процесу" [1, с. 118]. 
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Л. Мітіна пов’язує педагогічну компетентність із гармонійним поєднанням знання 

предмета, методики й дидактики викладання, умінь і навичок (культури) педагогічного 

спілкування, а також прийомів і засобів саморозвитку, самовдосконалення, 

самореалізації. І. Колесникова вважає, що педагогічна компетентність – це інтегральна 

професійно-особистісна характеристика, що зумовлює готовність і здатність 

виконувати педагогічні функції згідно прийнятих у соціумі в конкретно-історичний 

момент норм, стандартів та вимог.  

Аналізуючи ці поняття, можна зробити висновок, що в умовах використання 

тестів з вищої математики для контролю знань студентів компетентність викладача 

щодо оцінювання якості розроблених тестів є невід’ємною складовою його професійної 

компетентності. Під компетентністю викладача щодо оцінювання якості тестів з 

вищої математики розумітимемо здатність викладача із застосуванням ІКТ 

обчислювати характеристики тесту, тестових завдань та на основі цих 

характеристик оцінювати якість окремих завдань і об’єктивно складати висновки 

щодо якості тесту в цілому, його покращення та доцільності використання в 

навчальному процесі для контролю знань. Аналіз тесту в цілому полягає в аналізі 

розподілу вибірки результатів, оцінці надійності тесту, оцінці критеріальної валідності 

тесту та оцінці ефективності тесту; аналіз окремих тестових завдань – в аналізі 

кореляційної матриці завдань, оцінці валідності окремих завдань, аналізі ансамблю 

характеристичних кривих завдань, аналізі політомічних завдань, аналізі дистракторів 

завдань множинного вибору [2]. 

Низький рівень компетентності викладача щодо оцінювання якості розроблених 

тестів може призвести до використання псевдотестів, неправильного оцінювання 

навчальних досягнень студентів, порушення умов навчального процесу в цілому. Тому 

актуальним питанням педагогіки є розробка моделі розвитку компетентності 

викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики. 

У процесі розробки моделі розвитку компетентності викладачів щодо оцінювання 

якості тестів з вищої математики спирались на визначення поняття «моделі» 

В. Ю. Биковим як деяке подання системи, яка проектується та відображає особливості й 

властивості цієї системи, що забезпечують досягнення цілей побудови та використання 

моделі [3]. 

Згідно із загальною теорією структури діяльності запропонована модель розвитку 

компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики 

складається з наступних компонентів [4], [5], [6]: 

− мотиваційно-цільового; 

− змістового; 

− операційно-технологічного; 

− діагностичного; 

− результативного. 

Модель розвитку компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів з 

вищої математики представлено на Рис. 1. 

Мотиваційно-цільовий компонент включає мету: розвиток компетентності 

викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики, що базується на 

вимогах інформатизації суспільства.  

Відповідно до розробленої нами моделі мотиваційно-цільовий компонент 

складається з зовнішньої та внутрішньої мотивації. Зовнішньою мотивацією є 

мотивація розвитку власної компетентності щодо оцінювання якості тестів з вищої 

математики, що обумовлена соціальним замовленням інформаційного суспільства. 

Внутрішньою є мотивація розвитку компетентності викладача щодо оцінювання якості 

тестів з вищої математики для удосконалення власної професійної діяльності.  
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Змістовий компонент включає наукові підходи для розвитку компетентності 

викладача щодо оцінювання якості тестів з вищої математики, а саме: компетентнісний, 

діяльнісний, андрагогічний, диференційований та компоненти компетентності щодо 

оцінювання якості тестів з вищої математики: ціннісно-мотиваційний, когнітивний та 

операційно-діяльнісний. 

Компетентнісний підхід передбачає формування компетентностей як головних 

якостей особистості сучасного суспільства та включає результативність навчання, 

поєднання інтелектуальної та наукової складових освіти, мобілізування отриманих 

знань, умінь, досвіду й способів поведінки в умовах конкретної діяльності. 

Рис. 1. Модель розвитку компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів  

з вищої математики 
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Компетентнісний підхід акцентує увагу на результатах освіти, причому як 

результат освіти розглядається не сума засвоєної інформації, а здатність людини діяти в 

різних проблемних ситуаціях [7]. 

Діяльнісний підхід передбачає спрямованість навчання на формування 

компетентності викладача щодо оцінювання якості тестів з вищої математики та 

застосування здобутих ним знань, умінь та навичок безпосередньо у професійній 

діяльності. Такий підхід розглядає діяльність викладача як сукупність взаємозв’язаних 

елементів: мотивація, мета, завдання, зміст, методи, форми, результат, рефлексія. Ці 

елементи складають повний цикл діяльності. 

Андрагогічний підхід включає принципи навчання дорослих В українському 

педагогічному словнику поняття «андрагогіка» визначається як педагогіка дорослих, 

що досліджує проблеми освіти, самоосвіти та виховання дорослих [8].  

У процесі реалізації моделі розвитку компетентності викладача щодо оцінювання 

якості тестів з вищої математики нами було враховано наступні андрагогічні підходи: 

− пріоритетність самостійного навчання; 

− саморозвиток і самонавчання, що базується на мотивації особистості навчатися 

та підвищувати свою професійну компетентність; 

− співпраця, що базується на взаємоповазі та комунікаційних здібностях 

учасників навчання; 

− індивідуалізація навчання; системність навчання, що полягає у відповідності 

цілей і змісту навчання його формам, методам, засобам навчання й оцінювання 

результатів; 

− актуалізація результатів навчання, а саме: їх вчасне використання на практиці. 

Диференційований підхід орієнтований на професійні потреби кожного з 

учасників навчання. Він передбачає створення оптимальних режимів пізнавальної 

діяльності дорослих із різним рівнем знань з метою забезпечення ефективного 

засвоєння навчального матеріалу в процесі фронтальних, групових та індивідуальних 

форм роботи на кожному етапі заняття. Даний підхід побудовано на принципах 

врахування стажу роботи, врахування індивідуальних потреб та врахування специфіки 

галузі науки фахівця. У роботі Н. Г. Протасової [9, с. 90-91] зазначено, що “мета 

післядипломної освіти полягає не в усередненні рівня розвитку слухачів, а в допомозі 

кожному досягти найвищого для себе рівня. Тому диференціація змісту і методики 

навчання – це єдиний можливий шлях досягнення його індивідуалізації”. 

Зокрема, при навчанні викладачів було враховано їх розуміння математико-

статистичного апарату та вміння роботи з ПК, що дозволило зосередити увагу саме на 

практичному оцінюванні якості тестів без втрати часу на детальне роз’яснення 

математичних аспектів теорії. 

Зазначимо, що перелічені вище підходи є взаємодоповнюючими, їх потрібно 

враховувати при навчанні викладачів. 

Змістовий компонент моделі забезпечується навчальною програмою «Розвиток 

компетентності викладача щодо оцінювання якості тестів з вищої математики», 

розробленою та апробованою нами в Національному технічному університеті України 

«Київському політехнічному інституті імені Ігоря Сікорського».  

Авторська навчальна програма розпочинається вхідним моніторингом та 

визначенням рівня сформованості компетентності викладача щодо оцінювання якості 

тестів з вищої математики. Після вхідного моніторингу викладачі розподіляються на 

групи відповідно до рівня сформованості компетентності. 

Метою навчання за програмою «Розвиток компетентності викладача щодо 

оцінювання якості тестів з вищої математики» є розвиток відповідної компетентності 

викладача. 



ISSN: 2076-8184. Інформаційні технології і засоби навчання, 2018, Том 68, №6. 

 

82 

Завданнями навчання за програмою є надання слухачам теоретичних знань з 

питань розуміння ролі аналізу якості тестів при використанні тестів для контролю 

знань з вищої математики; сформувати вміння та навички аналізу якості тестів з вищої 

математики. 

Зміст і організація процесу розвитку компетентності викладача щодо оцінювання 

якості тестів з вищої математики розроблені на модульній основі з урахуванням 

професійних та особистісних вимог слухачів. Навчальна програма «Розвиток 

компетентності викладача з вищої математики щодо оцінювання якості тестів» 

складається з п’яти модулів. 

Модуль 1. «Проблеми розробки тестів з вищої математики» передбачає 

опанування тем: «Використання тестів для контролю знань студентів», «Типи тестових 

завдань», «Проблема вибору підходу до розробки тестів з вищої математики», 

«Питання оцінювання змістовної валідності». 

Модуль 2. «Компетентність викладача щодо оцінювання якості тестів з вищої 

математики» передбачає опанування тем: «Поняття компетентності», 

«Компетентнісний підхід у навчанні», «Компоненти та рівні сформованості 

компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів з вищої математики». 

Модуль 3. «Статистичні методи оцінювання якості педагогічних тестів» 

передбачає опанування тем: «Аналіз якості тестів на основі методів КТТ», 

«Оцінювання якості тестів з використанням моделей IRT», «Оцінювання ефективності 

тестів методами IRT». 

Модуль 4. «Система автоматизованого аналізу якості тестових завдань 

(СААЯТЗ)» передбачає опанування тем: «Функціональні можливості СААЯТЗ», «База 

каліброваних завдань для комп’ютерних тестів з вищої математики»  

Модуль 5. «Методика комп’ютерно орієнтованого оцінювання якості тестів з 

вищої математики» передбачає опанування тем: «Базові положення методики», «Місце 

методики в роботі викладача з тестами з вищої математики», «Практичне застосування 

методики». 

Операційно-технологічний компонент моделі базується на формах (лекція, 

семінар, індивідуальні та групові консультації, тренінг, електронне листування та ін.), 

методах (візуалізована лекція, дискусія, самостійна діяльність, практична діяльність, 

наочно-демонстраційний метод, оцінювання знань, умінь та навичок за допомогою 

тестування та анкетування) і засобах навчання (Moodle, ІКТ, зокрема СААЯТЗ, 

методичні матеріали: навчальну програму, електронний курс), що відповідають віковій 

категорії учасників навчання. 

Розроблена модель розвитку компетентності викладача щодо оцінювання якості 

тестів з вищої математики побудовано на діяльнісній основі, що включає наступні 

елементи: мета – мотив – об’єкт – проблема – зразок дії – результат – самоконтроль – 

оцінка – корекція. 

В моделі розвитку компетентності викладача щодо оцінювання якості тестів з 

вищої математики використовується модульний підхід, засновником якого є Д. Д. 

Рассел. Він визначає поняття «модуль» як один навчальний пакет, що охоплює 

концептуальну одиницю навчального матеріалу.  

Модульний підхід реалізовано нами через цикл організації занять (Рис. 2 ) 

Форми методи та засоби розвитку компетентності викладача щодо оцінювання 

якості тестів з вищої математики розробляються відповідно до Положення про 

підвищення кваліфікації та стажування педагогічних і науково-педагогічних 

працівників вищих навчальних закладів (наказ №48 МОН України від 24.01.2013). Під 

час підвищення кваліфікації використовується дві форми навчання: очна та 

дистанційна та відповідні методи. 



 

Одним із основних засобів

Moodle відповідно до програми

математики щодо оцінювання
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компетентності викладача 
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математики, що дозволяє використовувати

оцінювати якість цих тестів 

досягнення поставленої мети

3. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

1) В умовах використання

студентів компетентність викладача

невід’ємною складовою його

2) Запропоновано модель

тестів з вищої математики, що

змістового, операційно-технологічного
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вищої математики» підтвердило

Контроль
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та 
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Рис. 2 Цикл організації занять 

засобів навчання є електронний науковий 

програми «Розвиток компетентності викладача

оцінювання якості тестів», структурований за 

ментальної карти: конспектів лекцій, практичних

для самоперевірки: системи контролю та 

. Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment) 

навчання, яка надає викладачам, учням та

інструментів для комп’ютеризованого

система управління навчанням, яка отримала

світовому освітньому просторі [10]. 

компонент моделі включає методи оцінювання

оцінювання якості тестів з вищої математики: тестування

для визначення рівнів компетентності: базового

результативний компонент моделі. Результатом
щодо оцінювання якості тестів з вищої

компетентність викладача щодо оцінювання якості

використовувати тести для контролю знань

 на поглибленому та професійному рівнях

мети. 

ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

використання тестів з вищої математики для

викладача щодо оцінювання якості розроблених

його професійної компетентності. 

модель розвитку компетентності щодо оцінювання

що складається з п’яти компонентів: мотиваційно

технологічного, діагностичного та результативного

даної моделі до навчання викладачів КПІ ім. 

компетентності викладача щодо оцінювання

підтвердило її ефективність. 
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курс, створений в 

викладача з вищої 

темами програми 

практичних робіт, 

оцінювання знань 

Oriented Dynamic Learning Environment) – система 

та адміністраторам 

ютеризованого навчання. Це 

отримала надзвичайно 

оцінювання компетентності 

тестування, анкетування. 

базового, поглибленого 

Результатом моделі розвитку 

вищої математики є 

якості тестів з вищої 

знань студентів та 

рівнях, що свідчить про 

ДОСЛІДЖЕНЬ 
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мотиваційно-цільового, 

результативного. 

Ігоря Сікорського 

оцінювання якості тестів з 
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4) Розвиток компетентності викладачів щодо оцінювання якості тестів 

сприятиме: 

− підвищенню мотивації викладачів для використання тестів в контролі знань 

студентів з вищої математики; 

− покращенню якості тестів, що застосовуються для контролю знань студентів з 

вищої математики; 

− об’єктивізації та покращенню контролю знань студентів з вищої математики у 

цілому;  

− підвищенню професійної компетентності викладачів вищої математики. 

Подальшого дослідження потребують: 

− критерії оцінювання стану компетентності викладачів щодо оцінювання якості 

тестів з вищої математики; 

− визначення рівнів компетентності для уточнення змістового компоненту 

моделі. 
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Аннотация. Статья посвящена проблеме развития компетентности преподавателей 

относительно оценивания качества тестов по высшей математике. Данная проблема 

приобретает особую актуальность в условиях поиска способов улучшения контроля знаний 

и внедрения компьютерного тестирования для среза знаний студентов по высшей 

математике. 

Обосновано и определено понятие компетентности относительно оценивания качества 

тестов по высшей математике как способность преподавателя с применением ИКТ 

вычислять характеристики теста, тестовых заданий и на основании этих характеристик 

оценивать качество отдельных заданий и объективно составлять выводы относительно 

качества теста в целом, его улучшения и целесообразности использования в учебном 

процессе для контроля знаний. Анализ теста в целом заключается в анализе распределения 

выборки результатов, оценке надежности теста, оценке критериальной валидности теста и 

оценке эффективности теста; анализ отдельных тестовых заданий - в анализе 

корреляционной матрицы заданий, оценке валидности отдельных заданий, анализе 

ансамбля характеристических кривых заданий, анализе политомичных заданий, анализе 

дистракторов заданий множественного выбора. 

Предложена модель развития данной компетентности, состоящая из пяти компонентов: 

мотивационно-целевого (предполагает цели и задачи образовательного процесса), 

содержательного (определяет содержание учебной деятельности по уровням 

компетентности преподавателей по оцениванию качества тестов по высшей математике), 

операционно-технологического (конкретизирует организационные формы и методы 

развития этой компетентности), диагностического и результативного (определяют уровни 

компетентности преподавателей по оцениванию качества тестов по высшей математике, 

экспертизу и анализ результативности данного процесса). 

Определены перспективы исследования, которые заключаются в определении как 

критериев оценивания уровня компетентности преподавателей относительно оценивания 

качества тестов по высшей математике, так и уровней компетентности для уточнения 

содержательного компонента модели. Развитие компетентности преподавателей 

относительно оценивания качества тестов будет способствовать улучшению контроля 

знаний студентов по высшей математике и повышению профессиональной компетентности 

педагогов. 

Ключевые слова: тестирование по высшей математике; модель развития компетентности; 

оценивание качества тестов.  
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Abstract. The paper studies a task of developing the teachers’ competency concerning the quality 

of tests in higher mathematics. This issue becomes especially critical in the context of finding 
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ways to improve knowledge control and the introduction of computer testing to determine 

students' learning curve in higher mathematics. 

The concept of the teachers’ competency concerning the quality of tests in higher mathematics is 

substantiated. It is defined as the teacher’s ability to calculate the characteristics of the test, test 

items with the use of ICT and on the basis of these characteristics to evaluate the quality of 

individual items and objectively draw conclusions about the quality of the test in general, its 

improvement and the expediency of using in the learning process for knowledge control. The test 

analysis consists in analysis of distribution of the results’ sample, estimation of the test reliability, 

estimation of the test validity and estimation of the test's effectiveness. The analysis of test items 

consists in analysis of the correlation matrix of items, estimation of the items reliability and 

validity, and estimation of test efficiency; analysis of the ensemble of characteristic curves of 

items, the analysis of polytomic items, the analysis of the distractors of the multiple choice items.  

The development model of this competency is proposed.  It consists of five components: 

motivational (includes goals and objectives of the educational process), content (defines the 

content of educational activities by the levels of teachers’ competency in evaluating the quality of 

tests in higher mathematics), technological (defines concretely the organizational forms and 

methods of competency development), diagnostic and resultative (determines the competency 

levels of teachers concerning the quality of tests in higher mathematics, examination and 

effectiveness analysis of this process). 

Prospects of research have been determined. They consist in both determining the criteria of 

grading the level of teachers’ competency against the quality of tests in higher mathematics as well 

as definition of competency levels for more precise characterization of the model content 

component. Development of the teachers’ competency as related to the quality of tests in higher 

mathematics will help improving controls of students' knowledge in higher mathematics and 

increase the professional aptitude of educators.  

Keywords: testing in higher mathematics; development model of competency; evaluation of test 

quality. 
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